

Grave crisis en la producción de energía eléctrica por la sequía

EL GENERALISIMO SUECO, EN GRANADA



PATRIA

DIARIO DE F. E. T. y de las J. O. N.-S.

GRNADA.—Sábado, 27 de noviembre de 1948. Año XIV.—Número 4.514.—Ejemplar, 0'50

Requiere el Gobierno la colaboración ciudadana para superar las dificultades

TODOS LOS RIOS ESTAN PRACTICAMENTE SECOS

DEBE INTENSIFICARSE AL MAXIMO EL AHORRO DE CONSUMO DE FLUIDO

MADRID, 26 (CIFRA). — El ministro de Educación Nacional entregó a los periodistas, durante la ampliación de la referencia del Consejo de ministros, la siguiente nota redactada por el ministerio de Industria y Comercio:

"La producción de energía eléctrica atraviesa, en los momentos actuales, la difícil situación a que se ha hecho mención en las diferentes notas publicadas por los organismos técnicos del ministerio de Industria y Comercio y que han dado motivo a las últimas medidas de restricción adoptadas en todas las zonas del país.

La falta de lluvias en otoño ha provocado esta situación al no producirse la recuperación de los embalses normales en esta época y que permite enlazar con el periodo de lluvias más intensas del invierno.

Paralelamente, el consumo crece de manera considerable y, por ello, a pesar de los aumentos de producción, se hace difícil atender la siempre creciente demanda del país, particularmente si el año no presenta condiciones hidroclimáticas favorables dado el predominio de nuestra producción hidráulica.

Como índice señalamos que hemos llegado en este año —en momentos de consumo libre, en los que las restricciones hubieran sido injustificadas e inútiles— a días de producción cercana a 16.000.000 kw. hora diarios, cuando esta cifra fué, en iguales condiciones, para el año 1946, de 12.500.000, y en 1947 de 13'6. El aumento de producción logrado ha sido notorio desde 1935 a 1947, y las cifras globales son las siguientes:

AÑO HIDROLOGICO POCO FAVORABLE

Año 1935.—Producción en millones de kw. hora: 3.172; 1945, 4.236; 1946, 5.467, y 1947, 6.005.

(Pasa a la página sexta)

REGRESO DEL SEÑOR ARZOBISPO

Después de asistir en Madrid a la conferencia de metropolitanos, convocada por el cardenal primado, ayer regresó el señor Arzobispo, doctor Oliviera, acompañado de su secretario particular, capellán don Cristóbal Romero.



El comandante en jefe de los Ejércitos de tierra en Suecia, conde Douglas, que se halla en nuestra capital en unión de su distinguida señora, visitó ayer acompañado de don Ricardo Meyer, de la Dirección general de Turismo, los palacios de la Alhambra, Generalife y otros monumentos artísticos e históricos de la ciudad.

Nuestro ilustre huésped tuvo la gentileza de conceder una entrevista a nuestro redactor Saucedo Aranda, de la que daremos cuenta mañana en nuestra sección "Esto nos contesta".—(Foto SANZ).

RUSIA ES responsable

THORP Y DE GASPERI culpan a Moscú de la actual tensión mundial

Yugoslavia ataca a EE. UU. en la O. N. U.

PARIS, 26 (EFE). — El subsecretario de Estado norteamericano Thorp, ha declarado en la Asamblea general de las Naciones Unidas que "Rusia es responsable" de la tensión mundial por sus palabras, su política y sus acciones agresivas". Thorp hizo estas manifestaciones en el debate de la sesión plenaria sobre la supuesta "diferencia de trato económico en perjuicio de Europa oriental" por parte de Norteamérica.

Defendió el sistema de licencias de exportación norteamericanas que —dijo— se destina a prohibir o restringir las exportaciones que puedan ser utilizadas directa o indirectamente en establecimientos militares extranjeros.

YUGOSLAVIA CONTRA EE. UU.

PARIS, 26 (EFE). — El delegado yugoslavo en la O.N.U. ha acusado a los Estados Unidos de desencadenar la guerra contra el pueblo griego. En un discurso de cuarenta páginas que leyó en el pleno de la Asamblea general, el representante yugoslavo calificó a Grecia de Dominio de los Estados Unidos, y dijo que esta última nación es dueña absoluta de la economía griega. Manifestó también que la Comisión de la O.N.U. para los Balcanes está dominada por las potencias occidentales.

PELIGRO DE GUERRA, DICE DE GASPERI

ROMA, 26 (EFE). — El primer ministro, Alcide de Gasperi, ha pronunciado un discurso con motivo del las elecciones regionales del partido cristiano-demócrata, en el Alto Adigio, en Trento. Dijo que el peligro de guerra se cernía sobre el mundo a causa de los grandes problemas creados por la solución del problema alemán, y también porque la Unión Soviética espera que Europa cambie por medio de la revolución a través de sus quintas columnas.

Crédito extraordinario de 5.500.000 pesetas, para prevenir nuevos desbordamientos del Segura

Farley defiende la estrecha amistad con España

PRONUNCIÓ UN DISCURSO EN NUEVA YORK

NUEVA YORK, 26. (EFE). James Farley, ex secretario de Comunicaciones, en un discurso en el que se ha ocupado de las relaciones de los Estados Unidos con el Sur y Centro América, ha dicho entre otras cosas: "El reconocimiento diplomático de España significaría la reorientación de este sentimiento frente a nosotros. No creo que debamos consentir que el pasado o el presente del régimen de Franco no impida forzar nuestras relaciones con España".

LA O. N. U., COTO CERRADO

LISBOA, 26. (EFE). — Bajo el título de "La O. N. U., coto cerrado del Soviets contra la Europa latina", publica "A Voz" un telegrama de Madrid, de Efe, relativo al comentario de don Pedro Gómez Aparicio en Radio Nacional sobre el veto ejercido por los soviets. Otros periódicos publican también la misma noticia.

ITALIA Y EL PACTO ATLANTICO

WASHINGTON, 26. (EFE). — De fuente diplomática se asegura que Italia probablemente será invitada a sumarse al proyectado pacto de seguridad del Atlántico Norte. Se dice que no hay nada en el tratado de paz firmado por los aliados con dicha nación que prohíba su inclusión en tales convenios de seguridad, como la propuesta alianza anticomunista que incluiría a Estados Unidos, Canadá, Gran Bretaña, Francia, Bélgica, Luxemburgo y Holanda. La participación de Italia en el pacto se considera esencial por algunos de los que hacen los planes. Como motivo principal se cita su posición estratégica en el Mediterráneo.

Telegrama del Caudillo al mariscal Carmona

LISBOA, 26. (EFE). — El presidente de la República, mariscal Carmona ha recibido un expresivo telegrama del Generalísimo Franco, Jefe del Estado español, con motivo del 79 aniversario del Jefe del Estado portugués. El mariscal Carmona goza de perfecta salud y asiste con frecuencia a actos públicos.

Repoblación forestal en Almería

ACUERDOS DEL CONSEJO DE MINISTROS

MADRID, 27 (CIFRA). — En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado ayer, bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado.

PRESIDENCIA. — Expedientes de trámite.

ASUNTOS EXTERIORES. — Información general de política exterior. Concesión de condecoraciones a personalidades extranjeras.

GOBERNACION. — Decreto por el que se fija la edad de los concursantes para las plazas de personal rural de Correos. Expedientes de nacionalidad. Expedientes de revisión de precios en algunas obras. Aprobación de proyectos de obras en pueblos adoptados. (Pasa a la página sexta)

DE AYER A HOY

COMPENDIO DE NOTICIAS

LOCALES

Es nombrado el Gobernador civil presidente de honor de la Comisión organizadora de los actos en honor del Padre Manjón.

—Hoy, actos en honor de San José de Calasanz.

—Celebrará el Instituto Suárez el centenario del insigne filósofo.

—El señor Méndez Rodríguez-Acosta, alcalde accidental.

—Regresó de Madrid el señor Arzobispo.

NACIONALES

Se celebró Consejo de ministros presidido por el Caudillo.

—Felicitación del Caudillo al mariscal Carmona.

—Ha sido discutido un nuevo antitibiótico contra la telerina.

EXTRANJERAS

Suspenden las garantías constitucionales la Junta militar de Gobierno, de Venezuela.

—Se aplaza hasta la semana próxima la ejecución de Tojo.

—Truman y sus ministros siguen estudiando la situación mundial.

—Continúa muy grave Sólulis.

—Thorp y De Gasperi culpan a Rusia de la grave situación del mundo.

—400.000 soldados por cada bando se disponen a librar una gran batalla en Suchow.

Hoy serán reveladas las respuestas a Bramuglia sobre Berlín.

—Se habla de la viuda de Roosevelt como embajadora en París.

PROXIMAS ELECCIONES

CARACAS, 26. (EFE). — Interrogado el Jefe de la Junta militar, teniente coronel Delgado, por los corresponsales de Prensa sobre las elecciones pasadas, dijo que éstas fueron ganadas por Acción Democrática, que era el partido que se hallaba en el Poder, y añadió que después de las próximas elecciones que se celebren, la Junta militar renunciará inmediatamente. Dijo también que estas elecciones se celebrarán a la mayor brevedad posible.

Los periodistas le preguntaron acerca de la situación de los presos políticos que actualmente existen en el país, y el jefe de la Junta militar contestó que no se ha pensado adoptar ninguna medida contra partido alguno, incluso el de Acción Democrática.

SUSPENSION DE GARANTIAS CONSTITUCIONALES EN VENEZUELA

Promete elecciones la Junta militar

VUELVE LA NORMALIDAD EN CARACAS

BUENOS AIRES, 26. (EFE). — Comunican de Caracas que en las esferas autorizadas de dicha capital, se dice que los nuevos ministros del Gobierno designado por la Junta militar que preside el teniente coronel Carlos Delgado Chalbaud, tomarán posesión de sus cargos, mañana sábado.

La capital continúa volviendo lentamente a la normalidad, aunque al mediodía se han oído algunos disparos en el centro de la misma, cerca del edificio de la Universidad, que cerró sus puertas, abandonando los estudios muchos estudiantes que habían reanudado por la mañana sus actividades. Aunque se trató de un hecho sin importancia, la gente que transitaba por las calles de la ciudad, se retiró a sus domicilios, y en algunas oficinas se autorizó a los empleados a que se retiraran a sus residencias para el resto del día.

SUSPENSION DE GARANTIAS

CARACAS, 26. (EFE). — La Junta militar, compuesta de tres miembros, que el miércoles derrocó al presidente Rómulo Gallegos en un golpe de Estado sin derramamiento de sangre, ha decretado la sus-

pensión de casi todas las garantías constitucionales en toda Venezuela.

En un decreto aprobado por el Gobierno nombrado ayer por la Junta, se suspenden las garantías constitucionales de libertad de palabra, libertad para viajar, la seguridad indi-

EN ESPERA DEL RECONOCIMIENTO

WASHINGTON, 26. (EFE). — En los círculos diplomáticos se cree que los Estados Unidos esperarán por lo menos varios días antes de reconocer a la Junta militar.

Lord Wavell, gobernador



El famoso mariscal Wavell ha sido nombrado recientemente gobernador de la histórica Torre de Londres. Aquí le vemos inspeccionando al pintoresco Cuerpo de la Guardia después de recibir la llave de oro de la fortaleza.—(Fot. CALPE).

800.000 SOLDADOS, EN TOTAL, VAN A LIBRAR LA BATALLA EN SUCHOW

(VEA LA 6.ª PAGINA)

Apuntes DE LA CIUDAD

DESTRIPADORES DE LIBROS

Es frecuente que cuando usted pretende adquirir en una librería de viejo un tomo editado con unas bellas láminas, el librero le advierta:

—Tengo que decirle que este volumen no es lo que parece, puesto que han sido arrancadas de él las ilustraciones.

En algunas bibliotecas —y no obstante la celosa vigilancia de sus empleados— también ocurre que hay algún lector que corta de los libros las buenas láminas y se las lleva.

Es este un tipo de descuidado peligrosísimo. Su instinto es el de un vulgar ratero. Sólo que en lugar de apoderarse del bolsillo de una señora, se lleva un grabado de Pedro Romero o una "vista" de Londres. Y si a la señora le hace mucha falta su dinero, porque no es cosa que se quede sin él a la hora de ir a la plaza, el libro también necesita de esa lámina, porque para eso se la pusieron y no para que llegue un cleptomano, la arranque y se la lleve en su cartera de mano.

El hombre que hurta un grabado de un libro mejor haría llevándose el volumen entero. Por lo menos no destripa un libro, y todo queda reducido a una sustracción vulgar, pero sin atentar contra la integridad de la obra, que es lo peor que se le puede hacer.

Claro es que robar un libro, si es de tamaño muy grande, no es fácil. Sobre todo desde que no se lleva capa. Antes, con la capa, se podía esconder muy bien un tomo, por abultado que fuese. Ahora eso no es sencillo, y hay que llevarse el libro página a página, como si fueran rodajas de salchichón o de mortadela.

De ahí, que los escamoteadores de láminas, para no arrancarse de los libros deben adoptar la determinación heroica de presentarse al jefe de la biblioteca en la que piensan hacer la sustracción y decirle noblemente:

—Mire usted, yo vengo aquí dispuesto a arrancar de un tomo un par de grabados que me gustan mucho. ¿Quiere dar usted la orden de que me entreguen el libro para que así no se estropee?

276 NACIMIENTOS CONTRA 121 DEFUNCIONES

Movimiento de la población de Granada en octubre

Según datos de la Delegación provincial del Instituto Nacional de Estadística el movimiento de la población de Granada en el pasado mes de octubre fue el que sigue:

Alumbramientos sencillos, 284; nacieron vivos, 276 (145 varones y 131 hembras), y muertes, 8. De todos, fueron ilegítimos 36. En Maternidad benéfica nacieron 14.

Los matrimonios ascendieron a 88, clasificados así: entre solteros, 79; de soltero con viuda, 1; de viudos con solteras, 6; y entre viudos, 2.

Las defunciones sumaron 121 (64 varones y 57 hembras), siendo de menores de cinco años 18 y mayores 103.

Las causas de muerte de las defunciones se detallan de esta forma: coqueluche, 1; tuberculosis varias 17; sifilis, 1; gripe, 2; otras enfermedades infecciosas y parasitarias, 2; cáncer y otros tumores, 6; avitaminosis, 2; meningitis, 1; lesiones intracraneales de origen vascular, 7; enfermedades del corazón, 23; otras enfermedades del aparato circulatorio, 3; bronquitis y neumonías, 12; diarreas y enteritis, 12; enfermedades del hígado y biliares, 4; otras enfermedades del aparato digestivo, 8; nefritis, 6; debilidad congénita, 3; muertes violentas o accidentales, 4; enfermedades no expresadas o indefinidas, 7.

Del total de fallecidos, cuarenta lo fueron en establecimientos benéficos.

ENSEÑANZA Y EDUCACION

UNIVERSIDAD

Colegio de San Bartolomé y Santiago.—Se anuncia la concesión, para este año, de dos dotas para doncellas pobres y honradas, una dotada con mil trescientas setenta y cinco pesetas, y otra con doscientas setenta y cinco. Fallará la Junta de gobierno de la Universidad a la vista de los documentos que presenten e informes que estime oportuno pedir, y el pago de las dotas se efectuará presentando los oportunos certificados de matrimonio o profesión religiosa. Las instancias documentadas deberán presentarse en la secretaría general de la Universidad antes del día 11 de diciembre próximo.

MILITARES

PAGADURIA MILITAR DE HABERES

Pago de haberes.—A partir de hoy, de diez a una, podrán retirar sus haberes los señores generales, jefes, oficiales, suboficia-

Celebrarán hoy el S. E. M. y los Escolapios la fiesta de San José de Calasanz

El lunes y el 7 de diciembre, conferencias sobre Suárez en el Instituto de este nombre

Hoy, festividad de San José de Calasanz, el Servicio Español del Magisterio y la Congregación de P. Escolapios celebrarán diversos actos en honor del Patrono de las Escuelas Pías.

A las diez y media de la mañana, en la iglesia de los Escolapios, habrá una solemne misa, en la que oficiará monseñor Fernández Arcoya. Ocupará la sagrada cátedra el párroco de San Andrés, señor Ponce de León, y asistirán autoridades, jerarquías y maestros.

Esta tarde se celebrará una sesión de "cine" en el mismo colegio escolapio. Quedan invitados los maestros de la capital y de los pueblos cercanos.

ACTOS EN EL INSTITUTO SUAREZ

En el Instituto de Enseñanza Media "Padre Suárez" se celebrarán los días 29 del ac-

tual y 7 de diciembre, a las seis de la tarde, dos solemnes sesiones conmemorativas del cuarto centenario del nacimiento del insigne filósofo granadino, cuyo nombre ostenta el Instituto.

En la sesión del lunes, día 29, pronunciará una conferencia el catedrático de Filosofía del Instituto, don Antonio Linares Herrera, sobre el tema "Consideraciones en torno a algunos motivos de la filosofía actual, a través del espíritu tomista y suareciano". La del 7 de diciembre estará a cargo del catedrático de la Facultad de Derecho, don Luis Sánchez Agesta.

A ambos actos asistirán el rector de la Universidad, señor Marín Osete; el director del Instituto, don Rafael Montilla; profesores universitarios y del Instituto Suárez, alumnos y personalidades invitadas.

RELIGION

Misa de rogativas por la lluvia

Mañana, a las once, se celebrará una misa de comunión general en la ermita de San Isidro, para impetrar la intercesión del Santo en favor de la lluvia.

Deberán asistir todos los labradores, especialmente los afiliados a la Hermandad de San Isidro Labrador.

Acción Católica

Retiro aplazado.—Se comunica a todos los centros de hombres de la capital y afiliados en general, que el retiro espiritual que, como de costumbre, había de celebrarse mañana, domingo, ha sido necesario aplazarlo para fecha que oportunamente se anunciará, por hallarse ocupada con otros actos inaplazables la capilla de la Casa diocesana.

CURSILLO DE FORMACION DE VIGILANTES DE ACCION CATOLICA

Programa de los actos para hoy:

A las nueve de la mañana, misa en la capilla de la Casa diocesana; a las seis de la tarde, en el Episcopologio del Palacio arzobispal, acto en el que intervendrán la secretaría del Consejo diocesano, que hará un resumen de las actividades; la tesorera

expondrá el balance de cuentas, y por último, intermedio musical a cargo de las niñas del centro de Nuestra Señora de las Angustias. A las siete, el Rvdo. P. Teodoro Ruiz Jusú, dará una conferencia sobre el tema "Formación religiosa, moral y social de la joven apostol".

La Medalla Milagrosa.

SANTORAL. Basilio, Saturnino, obispos; F. O. S. D. G. Santiago, Primitivo, mártires; Valeriano, Máximo, Virgilio, obispos; Josafat, Severino, confesores. Beatos Bernardino y Margarita de Saboya.

JUBILEO CIRCULAR

En la basílica de las Angustias.

ADORACION NOCTURNA

Corresponde la vigilia al turno décimo, "San Agustín".

CULTOS

En las Angustias.—Esta tarde, a las siete y media, solemne sabbatina, con asistencia del señor Arzobispo.

En los Capuchinos.—La Venerable Orden Tercera de San Francisco de Asís, celebrará mañana sus ejercicios mensuales. A las nueve, misa de comunión general, y a las cinco de la tarde, el ejercicio acostumbreado, con plática del Rvdo. P. Esteban de Puente Genil.

En las Carmelitas descalzas.—Esta tarde, a las seis, solemne sabbatina.

Hermandad Católica Ferroviaria.—Mañana se celebrará la bendición de su bandera, con los siguientes actos: A las nueve, tras la procesión de la imagen de Nuestra Señora del Amor y del Trabajo desde su iglesia a la ermita de San Isidro; a las diez, bendición de la bandera, misa y comunión general, y seguidamente el retorno de la venerada imagen a su templo y después, a las doce, en el colegio de la Asociación de ferroviarios, será inaugurada la exposición de ejercicios espirituales a los obreros, acto en el que harán uso de la palabra don Francisco Caballero, don Mariano López y don Julio Morenq Dávila.

En las Escolapias.—A las once de la mañana y a las cinco de la tarde, retiro de la Congregación de las Esclavas Marías de los Sagrarios.

En los Escolapios.—Hoy actos en honor de San José de Calasanz, organizados por la Asociación de Antiguos Alumnos. La función religiosa se celebrará a las diez de la mañana.

Cofradía de Nuestra Señora del Rosario.—A las ocho de la tarde en la sacristía de la parroquia de Santa Escolástica, Junta general extraordinaria para dar cumplimiento a lo dispuesto por el señor Arzobispo.

Usted DEBE SABER QUE...

...se convoca concurso-oposición para cubrir plazas de celadores de tercera clase de telecomunicación, en diversos centros.

...en la oficina del Cuerpo de Policía Urbana se encuentran depositados, para su entrega a quien acredite su propiedad, un par de cortes de botas de caballero, una gabardina y una cartera pequeña.

...hoy expira el plazo para presentar en "Educación y Descanso" las obras destinadas a la Exposición nacional.

...ha sido prorrogado hasta el día 31 de diciembre el sistema de contratación y compra de lanas.

CUPON PRO-CIEGOS, NUM. 704

UN CUARTO DE SIGLO ATRAS

27 DE NOVIEMBRE DE 1923
Dimitieron sus cargos de presidente y vicepresidente, respectivamente, de la Diputación provincial, don Rafael Hitos y don Francisco González Carrascosa.

—Fue nombrado para desempeñar la secretaría del Juzgado del Campillo don Miguel Fernández Jiménez.

—Por acuerdo de la Comisión provincial fue nombrado ingeniero de la Diputación don Francisco Pelayo Navarro.

—Llegaron a Italia los reyes de España. En su visita a Florencia y Bolonia el pueblo italiano les hizo objeto de grandes manifestaciones de cariño.

—Procedente de Barcelona llegó a Madrid el general Martínez Anido.

Sociedad

El doctor Alfredo de Federico Antrás, ha trasladado su consulta de Cirugía a Hileras, 6, Teléfono 1119.

CERVEZA AL GRIFO

limpia y bien servida, en

Cervecería "Los Mariscos"

Cerveza en botella (marca Alhambra) Gambas, cigalos, langosta y la rica ensaladilla con mayonesa

Cervecería "Los Mariscos"

Salón de aperitivos Reservado el derecho de admisión

Escudo del Carmen, 25 TELEFONO 2361

NOTAS Y COMUNICADOS

ABASTECIMIENTOS

Café para bares.—A partir de hoy, los industriales de cafés y bares de esta capital podrán retirar las cantidades de café que para sus industrias les han sido asignadas, del almacén de los señores Luis Gómez y Hermano, debiendo presentar la cartilla industrial para el corte del cupón número 10. La distribución será a razón de cinco kilos por punto.

Artículos para hostelería.—A partir del lunes, todos los dueños de establecimientos del ramo de hostelería-hotelería, fondas, pensiones, restaurantes, bodegones, etc., o su representantes autorizados, deberán presentarse en esta Delegación provincial, Sección de Abastecimiento, ventanilla de "Colectividades", de doce a una, para retirar las órdenes de suministro de artículos intervenidos asignado a sus respectivas industrias durante este mes, debiendo acompañar los justificantes de ingreso en el Banco Popular Español de las cantidades correspondientes al número de kilos de artículos intervenidos, sujetos al canon de 0,35 pesetas a nombre de "Congreso y Exposición Internacional de Hostelería".

Nuevas tarjetas de abastecimientos.—Se advierte a los comerciantes de esta capital números 50, 60, 94, 105, 128, 143 y 150, y vales colectivos números 1, 5, 7, 8, 11, 14, 15, 16, 18, 19, 20, 21, 22, 25, 31, 32, 36, 40, 41, 42, 48, 50, 57, 59, 61, 64, 67, 68, 69, 70, 75, 76, 81, 82, 86, 88, 93, 98, 101, 106, 107, 109, 110, 112, 114, 119, 120, 129, 133, 140, 151, 156, 160, 187, 203, 207, 212, 221, 238, 240, 243, 245, 249, 248 y 151, que durante los días 27 y 29, de cuatro a seis de la tarde, podrán retirar de esta Delegación provincial, negociado de Racionamiento, las nuevas tarjetas de abastecimientos con cupones de canje, para su entrega a los titulares de las mismas, inscritos en dichos establecimientos proveedores.

Canje de las colecciones infantiles.—Se advierte a los padres, tutores o encargados de los menores de dos años, que el canje de las colecciones infantiles por las del nuevo régimen en sus tres ciclos finalizará el próximo día 30, pasado el cual el modelo antiguo de colección de cupones infantil no servirá para retirar los suministros, debiendo utilizarse únicamente las del nuevo régimen.

COMISARIA DE RECURSOS

Guías.—Los usuarios de guías únicas de circulación amparatorias de artículos intervenidos, cuyo transporte se efectúe por carretera o a mano, están obligados a rellenar las diligencias insertas al dorso del tercer cuerpo de dicho documento, ya que la falta de este requisito será sancionada con multa de mil a diez mil pesetas y pase a la Fiscalía de Tasas.

INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Cotos escolares.—Un solo coto escolar, cuya constitución fomenta el Servicio Nacional de Seguros Libres, del Instituto Nacional de Prevision ha producido para sus beneficiarios 72.923 pesetas con la primera cuota de arbolado en el realizada. Se trata del coto escolar de Prevision del pueblo Don Leoncio Sanz, y en el reparto de los beneficios han correspondido según la legislación vigente, 14.952 pesetas en imposiciones en libretas a los mutualistas menores de veinte años; 23.326, a los nacidos entre 1906 y 1915; 17.495 a los nacidos entre 1916 y 1925; y 2.543 a los nacidos entre 1926 y 1935.

Para mejoras del coto de han reservado 7.290 pesetas, e igual cantidad ha correspondido al maestro fundador, a quien el gobernador civil ha impuesto la medalla de plata de la Mutualidad Escolar, concedida por el ministerio de Educación Nacional.

Al solemne reparto de estos beneficios asistieron las autoridades de la provincia, el jefe del Servicio nacional de Seguros Libres y el delegado provincial del Instituto Nacional de Prevision.

Cooperativa del Campo Nuestra Señora de la Cabeza, de la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos de Motril

Convocatoria de asamblea general extraordinaria

Se pone en conocimiento de todos los agricultores afiliados a esta Cooperativa que el día VEINTIOCHO del actual se celebrará a las SIETE de la tarde en PRIMERA convocatoria y OCHO de la misma en SEGUNDA en el Salón de Actos de la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos, Gloria, 1. Asamblea general extraordinaria para tratar del siguiente orden del día:

Primero. — Lectura del acta anterior y aprobación en su caso.

Segundo. — Breve exposición por el señor presidente de la gestión económica desarrollada durante el tiempo de su Jefatura.

Tercero. — Elección de los cargos de Presidente, Secretario, Tesorero y dos vocales por dimisión de los anteriores.

Cuarto. — Elección de una terna por cada uno de los miembros que han de componer el Consejo de Vigilancia y remisión a la O. S. "Cooperación" para su nombramiento.

Quinto. — Ruegos y preguntas.
Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
Motril, 12 de noviembre de 1948.
EL SECRETARIO

BOMBAS DE VACIO
para refinerías, fábricas e industria de aceites, labores, grasas, laboratorios, productos dietéticos. Bombas de elevaciones de agua.

VOLUM S. A.
Avenida 254 - Avenida Mañá, 229 - Zaragoza

PATRIA
 OFICINAS Y TALLERES:
 OFICIOS, 10
 (Edificio propio)
 TELEFONOS: 2593-2595 y directo
 APARTADO EN CORREOS, núm. 76

Precios de suscripción
 GRANADA, mes, 11 ptas.
 REGIÓN, trimestre, 34'50.
 RESTO DE ESPAÑA, año, 135
 EXTRANJERO, año, 150.
 (Pago anticipado)

Anuncios y esquelas,
 según tarifa.

Toda la correspondencia, al
DIRECTOR - GERENTE

**"UN CAPITAN DE CASTILLA",
 PELICULA YANQUI QUE
 DENIGRA A ESPAÑA**

Crónica de MEXICO
**EN MEXICO SE PROYECTA OTRO
 «FILM», ESTE ESPAÑOL, QUE HACE EL JUEGO
 A NUESTROS DETRACTORES**

**DEBE EXIGIRSE UN MINIMO DECORO
 A LA PRODUCCION CINEMATOGRAFICA**

MEXICO, 26. (Crónica de SALVADOR VALLINA, especial para PATRIA).
 Durante este último mes he visto algunas películas españolas en México, de las cuales es mejor no hablar. Sin embargo, una de ellas, sobre todo, ha hecho que se me subieran los colores a la cara de tal forma, que es imposible pasarla por alto. También he visto otra película yanqui, con iguales efectos de sonrojo, si bien esta vez no por culpa de la vergüenza, sino a causa de la indignación.

La segunda, además de divertida, es malintencionada, lo cual se reduce a que la nuestra vacía los "cines" y la yanqui los llena por completo, a pesar de su medio año largo en los carteles. Claro que "Un capitán de Castilla", que presenta algunas escenas de masas, tiene para los mexicanos el atractivo de haber sido rodada parcialmente en México, pues aunque los españoles, por lo visto, exterminaban a los indios, aquí abundan los "extrás" de raza aborigen, y en cambio, al Norte del río Bravo no es posible encontrar media docena de "pieles rojas" ni buscándolos con candil. Ni con "radar", que es como se buscan las cosas ahora.

El título de la cinta, producida en Madrid, ni siquiera merece la pena mencionarlo. El de la producida en Hollywood es "Un capitán de Castilla". Ambas, la española y la norteamericana, manejan el tópico de la Inquisición y entran a saco en la historia con la misma "incultura enciclopédica", licencia perdónable en los Estados Unidos, pero imperdonable en España.

UN FRACASO LAMENTABLE
 Ya es vergonzoso, en sí mismo, el hecho de que la película de la conquista de México haya sido realizada en el extranjero, igual que ocurrió hace años con la epopeya de Castilla, en Flandes. Si una riqueza literaria fabulosa y una fantástica abundancia de temas no le sirvieran al "cine" español sino para provocar la huida de los públicos de nuestra misma lengua de las salas de proyección donde se exhiben nuestras películas, podríamos decir desde ahora que eso que se llama séptimo arte es en España un fracaso lamentable. Si a través del "cine" los norteamericanos vienen haciendo proselitismo, en una palabra, política, desde hace mucho tiempo, pase que a los productores españoles no se les exija otro tanto, pero sí, en cambio, una elemental dignidad que en bastantes ocasiones se olvida.

La una le cuele una hija a un pintor clásico y hace que la Santa Hermandad—un tribunal más escrupuloso, desde luego, que el de Nuremberg—supedite sus sentencias a las habilidades de un gefebre. La otra pretende por medio de Tyrone Power, en un papel que le viene grande, la imposibilidad de recrear, pensando en inglés, la figura y el espíritu de un joven hidalgo español de los tiempos de la conquista, y muestra un Hernán Cortés que se deshaça a carcajadas en cuanto ve una pepita de oro, ni más ni menos que cualquier pirata británico de aquella época y aun de épocas posteriores.

Las autoridades y las empresas españolas del ramo tienen, indudablemente, un extraordinario interés por el mercado cinematográfico hispanoamericano. No obstante, aquí habría que decir aquello de que el movimiento se demuestra andando. Pero andando por lo difícil, que es el único camino del éxito.

En realidad, puede decirse que las dos películas son igualmente estúpidas, con la única diferencia de que la primera, además de aburrida, es bisintencionada.

Hay en España dos organismos—la Dirección general de Cinematografía y Teatro y el Sindicato del Espectáculo—que se hallan en manos competentísimas. A ellos y a la iniciativa privada se debe, sin duda, el auge del "cine" español. Por ello, a la hora de salir fuera de casa, se hace imprescindible hilar muy fino, impidiendo la exportación de aquellas producciones que no garantizan un mínimo decoro, pues de lo contrario el descrédito de nuestro celuloide será poco menos que insuperable.

Se hacen en España películas lo suficientemente buenas como para que salgan a lucirse a todos los vientos. Lo único que hay que impedir es que los productores sigan escupiendo a burlento con el exclusivo fin de embolsarse algunos dólares con su mercancía averiada, y hay que impedirlo porque las salpicaduras nos alcanzan a todos.

No quiero extenderme demasiado en la descripción de Boni de Castellane. Fue la personalidad que en la juventud de nuestros padres sentó los principios del "chic", del verdadero "chic" fallecido entre dos guerras y resucitado anteayer, gracias al brillo de unas joyas pagadas en divisas, y el motivo de los pájaros lo cubrían las damas poniéndose las más caras plumas en asombrosos sombreros.

Los españoles sabremos cumplir con este deber de ciudadanía; el Municipio constará en breve con una representación popular que llevará a las tareas administrativas y políticas el sentir y el alma de nuestras gentes trabajadoras y honradas.

Ayer mañana, tampoco desearon nuestros héroes a pesar de ser

**DE ESTE TIEMPO
 COSAS DEL RECETARIO HINDU**

En el hospital Unani, de Hyderabad (India), dirigido por el doctor Fazlurrahman, se emplean medicinas fabricadas con polvos de oro, plata, rubies, esmeraldas y otras gemas de rico valor... y dicen que curan las enfermedades del corazón.

(De la Prensa).
 En este tiempo de ciencia motorizada suceden cosas de cuento de "Las mil y una noches" o de cuento renacentista con brujas curanderas y alquimistas diabólicos por medio. Mientras que la cirugía del corazón opera con corazones mecánicos y las bombas volantes desvelan el misterio de los espacios siderales; mientras la terapéutica gana medicinas rayanas en el milagro, los médicos indios siguen recetando oro molido y polvo de diamante, de rubí y de esmeralda, para curar las enfermedades cardíacas. Claro está que, como hasta la fecha no se han podido fabricar piedras preciosas por ningún procedimiento industrial, ni oro, ni plata, una endocarditis en Hyderabad es un lujo fuera del alcance de buen número de mortales. Según dice la noticia entera, cada cucharada menuda de tales polvos preciosos vale sus buenas dieciséis libras esterlinas, sin contar con los honorarios del famoso médico director del hospital Unani, un tal doctor Fazlurrahman, que es de suponer no trabaje por puro amor al arte, y que es el que receta el oro y la plata en polvo y las gemas molidas. Lo curioso es que, al fin y al cabo, los rubies, las esmeraldas y los diamantes son, para cualquier mortal, por muy hindú que éste sea; y que en el estómago, y en las tripas, deben de caer como picadillo de cristales. A cualquiera de nosotros una cucharada de tan preciosa medicina nos pondría a morir, con el estómago y los intestinos convertidos en regaderas a fuerza de perforaciones. Y puede que a los elegantes enfermos de Hyderabad, les suceda lo mismo. Puede—todo es posible en el extraño mundo de los enfermos elegantes—que una enfermedad del corazón se cure en Hyderabad a cambio de una úlcera de estómago o de un cólico miserere. Si el doctor Fazlurrahman recibe a un enfermo con la viscera cordial descompensada, y tras un tratamiento de esmeraldas en polvo el paciente se muere por culpa de su estómago convertido en colador, el famoso doctor podrá proclamar su fama a los cuatro vientos. El no tendría jamás la culpa de que su cliente no gozase de un estómago de avestruz. El, con su cara receta, se limitó a evitar, con éxito por cierto, el que su paciente falleciese de un vulgar e inesperado ataque al corazón.

**Fiestas, banquetes, bailes
 y cuchipandas**

Crónica de PARIS
**EN PARIS SE DIVIERTEN DE LO LINDO
 LOS SEÑORES DE LA O. N. U.**

**Y, naturalmente, les falta tiempo
 para resolver sus pleitos**

PARIS, 26. — (Crónica telegráfica de Manuel de AGUSTIN, especial para PATRIA).
 Cuando ustedes lean esta crónica, a muchas personalidades políticas y diplomáticas, que actualmente residen en París, les dolerá la cabeza y no por esfuerzos profesionales. La explicación es que en el transcurso de las últimas veinticuatro horas, los acontecimientos mundanos y populares se repitieron de manera alarmante. A las ocho de la tarde del miércoles, casi al mismo tiempo que en los Estados Unidos el general Marshall reafirmaba la determinación de mantener un plan de reorganización industrial en el Ruhr, que es una especie de irri a las aspiraciones francesas, en las bodegas de París se daba un espléndido vino a los delegados de la O. N. U. Yo no puedo relatarles en detalle la tragedia gastronómica del ministro obligado a degustar una copa de blanco de Alsacia con queso de Chevre, mientras se veía lanzado a una divagación sobre las esperanzas de unidad europea, que puede reportar la reunión de los cinco, que se inicia hoy.

Las dos actividades son incompatibles a beber vino con los caballeros de Tastevin, bajo los gestos paternales de los jurados de san Emilio, entre las togas blancas y rojas de los tragavinos d'Anjou. Requieren una preparación física que los débiles hombres de Estado difícilmente poseen. No acaba a la historia de esta peregrinación festiva aquí; los que pudieron, por su pie se fueron a un baile único, inolvidable, en los calendarios del gran mundo, a beneficio de la Cruz Roja y en memoria de Boni de Castellane. La encopetada aristocracia se reunió para la "soirée" de los pájaros.

LA MODISTILLAS SE DIVIERTEN
 No quiero extenderme demasiado en la descripción de Boni de Castellane. Fue la personalidad que en la juventud de nuestros padres sentó los principios del "chic", del verdadero "chic" fallecido entre dos guerras y resucitado anteayer, gracias al brillo de unas joyas pagadas en divisas, y el motivo de los pájaros lo cubrían las damas poniéndose las más caras plumas en asombrosos sombreros.

Ayer mañana, tampoco desearon nuestros héroes a pesar de ser

**Mariano García Gutiérrez
 oficial mayor de la
 Secretaría General del
 Movimiento**

MADRID, 26 (CIFRA). — Por el secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., ha sido firmado el nombramiento de oficial mayor de la Secretaría a favor del camarada Mariano García Gutiérrez fundador de la Falange Española y uno de los primeros colaboradores de José Antonio.

**Podrán las mujeres
 participar en las
 oposiciones a
 registradores de la
 Propiedad**

Una nota de Justicia
 El "Boletín Oficial del Estado" del día 25 publicó una interesante orden del ministerio de Justicia por la que se reconoce a la mujer el derecho a tomar parte en las oposiciones a registradores de la Propiedad.

En el preámbulo del decreto se exponen las razones de equidad que aconsejan esta participación, para evitar perjuicios a las jóvenes universitarias que cursaron la carrera de Derecho e incluso comenzarán a preparar oposiciones durante la vigencia de la anterior legislación.

A las mujeres que con anterioridad al 1.º de enero de 1945 tuvieron aprobadas dos o más asignaturas de la carrera, y que reúnan las demás condiciones exigidas en la legislación vigente, se les reconoce el derecho a tomar parte en las oposiciones al Cuerpo de aspirantes a registradores de la Propiedad, ampliándose la convocatoria de oposiciones acordada por orden de 23 de octubre pasado, entendiéndose prorrogado el plazo de admisión de instancias por treinta días naturales a partir de su publicación de esta orden en el diario oficial.

**PUBLICACIONES
 «REUS»**

José Castán: "Teoría de la aplicación e investigación del Derecho". (Metodología y técnica operatoria en Derecho privado positivo). Tela, 70 pesetas. — "Las diversas escuelas jurídicas y el concepto del derecho". 25. — "Problemas de Derecho civil". Tela, 14. — "Función notarial y elaboración notarial del derecho". 26. — "El derecho de representación y mecanismo jurídico afines en la sucesión testamentaria". 5. — "Derecho civil español, común y foral" (Obra para Notarios). Tomos III y IV, 100 pesetas. El I y II, agotados. En prensa, la séptima edición. — "Hacia un nuevo derecho civil". 6. — "Derecho civil, Foral" (Un tomo y apéndice). 23. — "Dogmática de la sociedad de gananciales". 2'50. — "Alrededor de la distinción entre las Sociedades civiles y las comerciales". 3'50. — "La crisis del matrimonio" (Ideas y hechos). Sociología del Derecho privado, 45. — "Revista General de Legislación y Jurisprudencia". Sección Doctrinal. Quince tomos, 670 pesetas. (Se venden separadamente). Contienen dichos tomos trabajos de las más prestigiosas firmas en materia jurídica. — "Jurisprudencia civil". Tomos I al XVII (enero 1943 a febrero 1947), 730 pesetas (Se venden separadamente dichos tomos). — Estos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 23 y 6. Madrid.

¿Os divierte el teatro guilón?
 Podéis tenerlo en vuestra casa si compráis el número 47 de "BAZAR", que acaba de aparecer.

PLAZOS Y AL CONTADO
RELOJES SUIZOS CRONOGRAFOS
 15 AÑOS DE GARANTIA
 ESTADÍSTICAS TIPO AMERICANO
 GRANDES FACILIDADES Y PAGO
 ENVÍOS A TU DOMICILIO—PISA (ITALIA)—GRATIS
COMERCIAL RELOJERA SUIZA
 APARTADO 66-ZAMORA PRECISO

**F.E.T. y de
 las J.O.N.-S.**

EX CAUTIVOS
 Convocatoria.—Se advierte a todos los ex cautivos y familiares de caídos por Dios y por España que en esta Delegación provincial, de una a dos de la tarde, tienen a su disposición las normas de la convocatoria para cubrir una vacante de oficial chapista en la Compañía de Tranvías Eléctricos de Granada. S. A. El plazo de admisión de instancias terminará el próximo día 30.

**Actos en honor
 del P. Manjón**

El Gobernador civil, presidente de honor de la Comisión organizadora
 El Gobernador civil y Jefe provincial, señor Fernández-Victorio, recibió ayer a los miembros de la Comisión organizadora de los actos que todos los años se celebran en honor del P. Manjón, integrada por alumnos de Derecho canónico de nuestra Universidad. Los comisarios ofrecieron la presidencia de honor al señor Fernández-Victorio, deferencia que éste aceptó muy gustoso, prometiéndoles su más entusiasta colaboración para el mayor éxito del homenaje a la memoria del insigne pedagogo.

Anuncios por palabras

Cada palabra, 0'30 ptas; mínimo, diez palabras

TRASPASOS
 TRASPASO local propio para comercio. Razón: Administración diaria PATRIA. (30)

VENDO urgente 2 automóviles Hispano Suiza, en 15.000 pesetas los dos. Razón, MORAL VILCHEZ, Puentezuelas, 2, bajo. (33)

CASITA con dos pisos, vendo en Otura, en 25.000 pesetas, o alquilo en 125 pesetas al mes. Razón, MORAL VILCHEZ, Puentezuelas, 2, bajo. (34)

VENTAS
 MAQUINA de escribir. Placeta de las Minas, 30, 1.º (Albain), de 1 a 2. (7)

ESTABLECIMIENTO: café-bar, sitio céntrico. — Razón: Nueva del Santísimo, segundo, izquierda. (35)

Lea PATRIA

BOMBAS "ideal". Para riegos. — Gran Capitán, 18. Teléfono, 2500.—Granada. (3)

BARACHOL
 Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos. (Censura Sanitaria, 1.121)

LEVANTE SU ESTOMAGO SIN FAJA

Al ensayar el **ELEVADOR ABDOMINAL HERNISAN** se dará cuenta de que este pequeño, original y blando cinturón, con patente de invención 163373, es especial para levantar el estómago e intestinos, con una comodidad jamás alcanzada por las antiguas y engorrosas fajas con vejiga de aire. Consulte al médico. (C. C. S. 5810).—AVISO: Visita en GRANADA, jueves, 2, de diez a una, Consultorio Francisco Tello, calle Hornos Espadero 13 y 15. En MALAGA, lunes, 6, de diez a una, Consultorio Dr. R. Juli, calle Carreteras, 61. Según sus prescripciones.

HERNISAN (Estudio Ortopédico)
 Balmes, 104.- Barcelona
 NOTA: Hay quien imita nuestros anuncios para crear confusiones.

El anuncio en **PATRIA** es el más eficaz

DEPORTES

Al Mestalla le escamoteó el árbitro la victoria en Málaga

LE ANULO UN GOL, PRETEXTANDO UN OFFSIDE IMAGINARIO

Iturraspe no cree al Málaga capaz de ascender

La afición malagueña está muy compungida por el tropiezo de los suyos ante el Mestalla, equipo que, como dice "Yugo", de Almería, ha sido el primero que ha "puesto una pica" en la Rosaleda. Los malagueños han abandonado su alegría y desenfado optimismo de hace una semana, y los comentarios son de que la delantera —con Azcue y todo, señores— necesita ser renovada de pies a cabeza.

¿En qué quedamos? No declais, caros vecinos, que el ataque era vuestra mejor línea de combate? Si nos permitis un consejo ahí va: serenidad y serenidad. Que todavía no ha ido el Granada a la Rosaleda.

Tiene gracia la cosa. Dicen en Málaga que como la mayoría de

los equipos que han de jugar allí, desfilan antes por nuestra capital, los aficionados de aquí aconsejamos a los entrenadores sobre la forma en que han de frenar al líder.

¿Como si los preparadores no supieran lo que han de hacer?

Un comentario de Iturraspe, entrenador del Mestalla:

"Mi equipo jugó más que el Málaga y el resultado justo debió ser una franca victoria de dos goles a uno. Nos anulaban un gol. Faltando cinco minutos para terminar el encuentro, en una jugada personal de Segarra, éste chutó magníficamente a puerta, consiguiendo el tanto, pero el árbitro vió un "offside" que no existió más que en la mente del señor Caballero".

¿Carambal! ¿Qué calladito tenían los malagueños este soberano gol de Segarra! ¿La que se hubiera armado, señores, de haberlo concedido el señor Caballero!

Añade Iturraspe que frente a la W-M del Málaga opuso esta "rara" composición: portero, tres defensas, tres medios y cuatro delanteros. Y sobre Bazán ha dicho que no existió, por el marcaje, a que estuvo sometido.

Siguen triunfando las tácticas, que sólo respetan al guardameta.

A la pregunta de si consideraba al Málaga como el equipo más caracterizado para el ascenso, ha respondido Iturraspe:

"De ningún modo. El Málaga es un conjunto "saturado de vejez", cosa que le resta empuje y agilidad. A mi juicio, los dos candidatos con más méritos para el ascenso son el Hércules y la Real Sociedad".

¿H! Lo que dirán a todo esto en Málaga!

Y nada más, por hoy. Antes queremos, eso sí, tener un recuerdo para las "peñas" de la Caleta y del Perchel —y también para el poeta que caramba— que en esta ocasión han guardado un silencio sepulcral. No es para tanto, ciudadanos. Vosotros llegadéis... Va en serio.

Campeonato universitario de fútbol

Victorias de Derecho y Farmacia

En el Estadio de la Juventud se jugaron ayer los dos últimos partidos de la primera vuelta del campeonato universitario de fútbol. Derecho venció a F. E. C. por tres goles a cero, marcados por Caballero (2) y Hanza; y Farmacia a Ciencias, por incomparable de este último.

Ensebeza la clasificación el equipo de Derecho, con ocho puntos, seguido de Medicina, con seis; Farmacia, con cuatro; F. E. C., con dos, y Ciencias, con cero puntos.

Mañana, en el Estadio

Programa deportivo para mañana, domingo, en el Estadio de la Juventud:

FUTBOL.—A las nueve, Mendocza-Valdés; a las diez y media, Mandos-Atarfe, y a las doce, Recreativo-Illora.

BALONCESTO.—A las diez, S. E. U.-San Fernando; a las once, Maristas-Perón, y a las doce, Juveniles A-Juveniles B.

CAMPO A TRAVES.—A las once, campeonato social de campo a través en el que participarán tres equipos de las Falanges Juveniles, uno de "Educación y Descanso" y otro de Atarfe. El recorrido, de cinco kilómetros, será: Estadio, lado izquierdo del cuartel de Automovilismo, río Beiro, carretera de Pulianas, Junta, camino de Alfacar, carretera de Murcia, San Isidro, Cruz Blanca, Caleta, lado izquierdo del cuartel de Automovilismo y Estadio.

Spaak ha vuelto a formar Gobierno

BRUSELAS, 26 (EFE). — El Gobierno, que al cabo de ocho días de crisis, ha logrado formar Spaak es, como el anterior, de coalición de socialistas y social-cristianos.

Cartelera

GRANADA. — Teléfono, 2260. — Hoy, "Feliz y enamorada".

ALBACIN. — Teléfono, 1954. — Hoy, "Un destino de mujer".

OLYMPIA. — Teléfono, 2260. — Hoy, "Débil es la carne".

PRINCIPE. — Hoy, "El fantasma huye".

ALBAICIN. — Hoy, "La vida vuelve a empezar".

CERVANTES. — Teléfono, 1209. — Hoy, "Vivir en paz".

NACIONAL. — Teléfono, 1992. — Hoy, "Separación peligrosa".

Plazo para enviar a la Delegación de Estadística los datos del escrutinio

Nota del Gobierno civil: "Se recuerda a los señores presidentes de las Juntas municipales del Censo electoral que en un plazo máximo de tres días que terminará el lunes, 29, deberán haber remitido a la Delegación provincial de Estadística (Lavadero de las Tablas, 1), los bofetines con los datos de escrutinio de las elecciones municipales, que al efecto les fueron remitidos por dicha Delegación."

Sucesos

LE ESTALLA UN FULMINANTE

En el Hospital fué asistido el muchacho de dieciséis años Gabriel Osorio Jimenez, vecino de Bubián, que sufría heridas perforantes en ambos ojos, hernias del iris, cataratas traumáticas y múltiples heridas en manos y pies, a consecuencia de haberle estallado un fulminante que encontró en el campo, cuando apacentaba ganado. Los facultativos calificaron su estado de grave. Es casi seguro que el infortunado pastor quede ciego.

CAIDA Y QUEMADURAS

En la Casa de Socorro fueron asistidas la niña de siete años María del Carmen Ruiz Pérez y la anciana de ochenta Antonia Sangracia Orenalle. La primera sufría quemaduras leves, y la segunda probable fractura del codo derecho, a consecuencia de una caída.

ATROPELLO Y PEDRADA

En el Hospital fué curado el niño de cinco años Juan García Fernández, atropellado por un ciclista. Y en la Casa de Socorro Manuel Piñar Calero, de catorce años, vecino de Monachil, a consecuencia de una pedrada en el ojo izquierdo.

Bevin prolonga sus vacaciones

EASTBOURNE (Inglaterra), 26 (EFE). — El ministro británico de Asuntos Exteriores, Ernest Bevin, que se encuentra en esta ciudad en cura de reposo, desde hace tres semanas, ha decidido prolongar una semana más sus vacaciones en vista de "que la situación internacional es lo suficientemente tranquila para permitirse", según se comunica hoy oficialmente.

Audaz atraco en pleno París y en pleno día

PARIS, 26. (EFE). — En los estudios cinematográficos de Joinville, el cajero principal de la Paramount ha sido atacado por tres individuos armados, a la salida del Credit Lyonnais, robándole dos millones de francos. La circulación era numerosa cuando se verificó el atraco en pleno día. Los bandidos se fugaron en un automóvil a toda velocidad.

Albayzín Cinema

Cifesa presenta la maravillosa producción italiana, en español

LA VIDA VUELVE A EMPEZAR

por Alida Valli, Fosco Giachetti y Carlo Romano.

Una honda y fuerte lección de humanidad.

Un problema angustioso cuya solución suponía el sacrificio de los más caros afectos.

Una genial interpretación de ALIDA VALLI.

CELULOIDE

Coliseo Olympia

"HISPANO FOX FILMS" PRESENTA la extraordinaria película

Débil es la carne

con REX HARRISON, MAUREEN O'HARA y VICTOR MC. LAGLEN

LA HISTORIA DE UN TEMERARIO JUGADOR PROFESIONAL, QUE CON SU SONRISA Y UN JUEGO DE CARTAS MODELO UN IMPERIO.

UNA ESPLÉNDIDA PELÍCULA, CON TODA LA EMOCIÓN Y LA VIOLENCIA DE UNA EPOCA ROMÁNTICA Y TURBULENTA.

HOY ESTA A LA VENTA LA LOCALIDAD DE MARANA.

Cine Granada

"GHAMARTIN" PRESENTA la maravillosa producción en TECNICOLOR.

FELIZ Y ENAMORADA

La primera película en TECNICOLOR de la encantadora artista

DIANA DURBIN

con ROBERT PAIGE y AKIN TAMIROFF.

La más espectacular, graciosa, simpática y amena película de esta simpática artista.

Un prodigio de color, melodía y simpatía. Paisajes del Oeste americano, llanuras infinitas, montañas cubiertas de bosques y una escala de canciones arrebatadoras.

Noticiero NO-DO, 307 A. HOY ESTA A LA VENTA LA LOCALIDAD DE MARANA.

ESTRENOS

NACIONAL: "Separación peligrosa".

En esta película se toca el tema de guerra, pero simplemente como punto de referencia para que el argumento encuentre su clima apropiado, sin extender el concepto bélico más allá del fondo de la acción, salvo en contados momentos —la angustia de Londres a oscuras por la noche— en que la cámara y la realización adquieren matices de patetismo humano.

Con feliz técnica y sensibilidad, Alexander Korda ha llevado al celuloide la historia de dos vidas sencillas que giran en torno a la inquietud mundial, con sus pasiones, sus reacciones, sus conflictos, sus problemas y su amor, incorporando los papeles principales Robert Donat y Deborah Kerr con singular fuerza expresiva.—5.

GRANADA: "Feliz y enamorada".

Efectivamente, la encantadora Diana Durbin—que hace de las suyas como la "mentrosilla del Oeste"—es feliz y enamorada en su primera película en tecnicolor. Realizada al aire libre y teniendo por marco el legendario Oeste americano, con sus aventureros, sus bues cadorees de oro, sus verdes bosques, sus lujos azules, sus montañas y sus polvorientos caminos de caravanas, esta película es una de las más atractivas, simpáticas y espectaculares de Diana, quien fotografiada en tecnicolor, por vez primera, se nos presenta en toda su esplendorosa belleza. Aquí también tiene sus aventuras, unas aventuras traviesas, engañosas, juveniles, propias de la Diana Durbin inquieta y mentrosilla que siempre ha encantado a sus admiradores. "Feliz y enamorada" es un agradable entretenimiento que deleita el oído con las melodías de Jerome Kern, los maravillosos paisajes del Oeste y su movida acción, centrada a mediados del siglo pasado, en la época en que el descubrimiento de oro en California atrajo a aquella soledad región a miles de aventureros de todas clases.—5.

Teatro Cervantes

HOY, GRANDIOSO EXITO! "Hernán Films" presenta la más sincera lección de vida que ha conocido la historia del cine.

PREMIO OSCAR 1948

LORETTA YOUNG

con Joseph Cotten y Charles Blokford

en la divertida y simpatísimas película R. K. O.

Un destino de mujer

de granjera a diputada. Es más fácil conquistar al amor de un hombre con la inteligencia que con la belleza.

Noticiero NO-DO 307 A.

Aliatar Cinema

HOY, SÁBADO, 27 de noviembre La mejor actriz de América, reconocida así por la ACADEMIA DE ARTES Y CIENCIAS de Hollywood

PREMIO OSCAR 1948

LORETTA YOUNG

con Joseph Cotten y Charles Blokford

en la divertida y simpatísimas película R. K. O.

Un destino de mujer

de granjera a diputada. Es más fácil conquistar al amor de un hombre con la inteligencia que con la belleza.

Noticiero NO-DO 307 A.

Príncipe Cinema

HOY ¡GRANDIOSO EXITO GÓMICO! con el divertidísimo "film" americano,

EL FANTASMA HUYE

TOLERADA MENORES

por BUD ABBOTT y LOU COSTELLO

Un disloque cómico! Un millón de carcajadas! Risa hasta la última escena!

El mejor regalo para sus hijos, el más instructivo y divertido, es la revista "BAZAR", la mejor publicación infantil.

En Loja se celebró la fiesta de Santa Cecilia

(De nuestras Redacciones espaciales y de nuestros corresponsales)

Loja

Festividad de Santa Cecilia.—El pasado lunes celebró la Banda municipal y demás elementos musicales de la ciudad la festividad de su Patrona. A primera hora de la mañana la banda recorrió las principales calles interpretando alegres danzas. También hubo disparo de cohetes. A las nueve se celebró en la iglesia parroquial de la Encarnación una solemne misa, oficiada por el arcipreste, don Julio Anas Martín, interpretando la orquesta la coral de S. S. Pío X. De doce a dos, la Banda municipal dió en la plaza de José Antonio un concierto a base de un escogido programa de música clásica y popular, reuniéndose después los músicos en un almuerzo íntimo.

Jayena

Natalicio.—Felizmente ha dado a luz una hermosa niña, segundo fruto de su matrimonio, doña María Jesús García, esposa del teniente de Infantería, don Miguel Ramos Muñoz.

EL TIEMPO

DATOS DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer, 21,2 grados a las 7,14 horas; mínima, 5,9 grados a las 7,21; presión atmosférica, 909,6 milibares; recorrido del viento en las veinticuatro horas, 40 kilómetros; dominante, Noroeste; sale el sol a las 7,5; pónese a las 5.

DEMASIADAS CONDICIONES PARA EL TRASPASO DE MEGINO

Ha transigido el Granada con todas las exigencias del Jaén

El diario "Jaén", al dar la noticia del traspaso de Megino al Granada, dice a propósito de las condiciones estipuladas entre ambos clubs:

"El Real Jaén ha hecho la cesión—Megino quedaba en libertad a finales de la presente temporada—previo al percibo de una importante cantidad, un partido de beneficio con el primer equipo del Granada, que tendrá lugar el día de Reyes, en el estadio de la Victoria, y el compromiso por parte del club granadino de ceder en todo momento, durante la presente y la próxima temporada, todos aquellos jugadores que interesen al Jaén y que el club mencionado esté en situación de traspasarlo, estos traspasos a la cláusula de que el Granada —si posteriormente la hiciera falta—podría recabar la nueva reincorporación de tales jugadores a su equipo. Dichos traspasos temporales se harán sin obligación por parte del Real Jaén de abonar prima alguna".

Demasiada importancia se le ha dado a esta ficha, por lo que se ve. El Granada ha cedido en todas las pretensiones del Jaén, y no solo bastó una fuerte suma, sino que también se han contraído determinados compromisos deportivos, de los que ojalá no tengamos que lamentarnos. Todo esto nos hace pensar dos cosas: o que Megino es un "fenómeno"—para el club, al menos, debe serlo—o que el Granada se ha sentido espléndido, así por las buenas.

HOY, RIGUROSO ESTRENO de la superproducción METRO-GOLDWYN MAYER

Robert DONAT
Deborah KERR

SEPARACION PELIGROSA

CON ANN TODD - ROLAND CULVER

DIRECCION: ALEXANDER KORDA

ARTE Y ARTISTAS

La Exposición de Béztegui apunta una búsqueda de dificultades

Quedó inaugurada anoche la exposición de dibujos a pluma de Angel Béztegui, en el Centro Artístico, que permanecerá abierta al público hasta el próximo día 2 de diciembre.

Béztegui expuso por primera y única vez hasta ahora, hace tres años; de entonces acá sus dibujos han experimentado una notable mejora de calidad, y no es esta su consideración la que prestigia su obra trienal, sino otra más importante: en sus últimos dibujos ha acometido valientemente el trazado largo, el verdaderamente difícil de los trabajos a pluma. En dos dibujos de nevada (16 y 27) se nota este giro en busca de la dificultad. Creemos que después del aprendizaje en Garrido del Castillo, cuya influencia es bien notoria en todos los que en Granada cultivan el dibujo a pluma, debe Béztegui abrir otros horizontes que caractericen algo más su labor.

Esta segunda exposición revela precisamente esa disconformidad con el hecho de continuar con excesiva fidelidad la técnica de Garrido: unido a trabajos fáciles por cómo están conseguidos los efectos (26) y otros depurados en una labor paciente de trazo corto, como "Torres de la Alhambra" (33), hay obras de valores más destacados, donde con técnica menos fácil va consiguiendo impresiones excelentes. Muestra de estas últimas es, por ejemplo, el apunte nocturno catalogado con el número 37.

Alguna que otra vez emplea en demasía la facilidad que da el pastel, como en "Cuesta de los Infantes" (20); pero trabajos como "Barraca de la Alhambra" (38) deben convencerle de que se pueden conseguir efectos del todo satisfactorios sin recurrir al truco del colorido.



BEZTEGUI

La rutina de Angel Béztegui recoge aún demasiadas cosas que con el tiempo deberá ir eliminando para valorar otras. Pero buen paso es el que ya ha dado y mejor será el que dé si continúa buscando auténticos problemas de la pluma, como en alguna de sus obras apunta.—G. T.

LIBROS Y REVISTAS

Hemos recibido el VIII Almanaque Agrícola "Ceres, 1949", que ha editado, como en años anteriores, la importante revista "Ceres", publicación quincenal de economía agrícola que con carácter nacional se edita en Valladolid, desde hace trece años, con singular éxito y autoridad de los problemas económicos y técnicos del campo.

Este Almanaque 1949 es interesantísimo para agricultores, enólogos, ganaderos y economistas agrarios, ya que contiene trabajos muy útiles y prácticos, pudiendo afirmarse que es uno de los más destacados de los ocho editados, los cuales constituyen en junto una biblioteca agrícola muy completa.

DON JOSE MENDEZ RODRIGUEZ-ACOSTA, ALCALDE ACCIDENTAL

En la mañana de ayer volvió a hacerse cargo de la alcaldía con carácter accidental el primer teniente de alcalde, señor Méndez Rodríguez-Acosta, cesando en dicho cargo el segundo teniente de alcalde, señor Martín Campos. El alcalde, señor Gallego y Burín, no regresará a Granada hasta mediados de diciembre.

Los caracoles acabarán con la tosferina

En Madrid ha sido descubierto el primer antibiótico español utilizado por la vía oral

Curiosos antecedentes del descubrimiento

MADRID, 26. (CIFRA).—Los caracoles acabarán con la tosferina, según se anuncia hoy en un reportaje que publica el periódico "La Tarde", al referirse al descubrimiento hecho en Madrid del primer antibiótico español utilizado por vía oral. Se refiere a cierto revuelo producido en Madrid hace pocas semanas al divulgarse la noticia de que un doctor barcelonés había aislado, con los caracoles, determinado germen antibiótico, y que en un laboratorio de Madrid, que lleva trabajando más de cuatro años, se había logrado producir con anterioridad el antibiótico de la tosferina con resultados sorprendentes. Al descubrimiento de este antibiótico se llegó porque hace cinco años la hija del dueño del laboratorio pasó, como todo niño, por su época de tosferina. Nada de lo que se le aplicó consiguió calmarle las quintas. Y un día, comentando este

señor la situación de su hija con el farmacéutico director del laboratorio, y el auxiliar de éste, señor García Lejo, quien informó que en un diccionario de 1.866 titulado "Repertorio universal de conocimientos útiles o tesoros de las familias", en el apartado destinado al condimento de los caracoles, dice que "algunos doctores celebraban el caldo de caracoles como específico para las toses compulsivas y afecciones asmáticas, pero estas virtudes necesitaban confirmarse". Entonces el dueño del laboratorio recordó que en el Pirineo se utilizan los caracoles para curar afecciones de las vías respiratorias y decidió administrar caldo de caracoles a su hija, y ésta curó. En vista del resultado ordenó al laboratorio la investigación científica que ha dado por resultado el descubrimiento del antibiótico.

Truman y sus ministros siguen estudiando la situación mundial

Se habla de la viuda de Roosevelt como Embajadora yanqui en París

WASHINGTON, 26. (EFE).—El presidente Truman y los miembros de su Gobierno pasaron hoy revista a las cuestiones internacionales, manifestándose a la salida que el secretario de Estado, Marshall, había dado cuenta al presidente y a sus compañeros de los últimos acontecimientos.

¿DOÑA LEONOR, EMBAJADORA?

PARIS, 26. (EFE).—Circula el rumor de que el presidente Truman nombrará próximamente embajadora de los Estados Unidos en París a la señora Eleanor Roosevelt, según se dice en los medios políticos norteamericanos de esta capital.

NADA SABE SU SECRETARIA

PARIS, 26. (EFE).—La señora Malvina Thompson, secretaria particular de la señora Eleanor Roosevelt, ha declarado que no

sabía nada sobre los despachos de Prensa francesa en el sentido de que la señora Roosevelt probablemente sería nombrada embajadora norteamericana en Francia.

El periódico izquierdista "Franc Tireur" en una información fechada en Washington dijo que Truman "estudiaba la posibilidad" de nombrar a la señora Roosevelt, en sustitución de Jefferson Caffery, actual embajador de los Estados Unidos en París.

MERCADOS

PRECIOS DE AYER

FRUTAS. — Peros, 6 pesetas kilo; peras, 10; chirimoyas, 6; granadas, 2,50; naranjas, 2,50; uvas, 4 y castañas, 3,50.

HORTALIZAS. — Berenjenas, 2,75 pesetas kilo; coles, 1; coliflor, 5; habichuelas, 3; pimientos, 4; tomates, 2.

OTRAS. — Boniatos, 1,50 pesetas kilo, y betatas, 4.

PESCADOS. — Boquerones, 4 pesetas kilo; sardinas, 6,50; pilotas, 10; pescada, 14; rape, limpio, 13; potas, 7; pulpos, 5; calamares, 10; morralls, 3,50; bacalao, 7; aguja, 16 y salmónetes, 14.

MARISCOS. — Gambas, 8 pesetas kilo; cigalas, 10 y almejas, 1,75.

CARNES. — Ternera, primera, 24 pesetas kilo; segunda, 16,15; vacuno menor, primera, 21,90; segunda, 14,90; vacuno mayor, primera, 16,50; segunda, 13,40.

Lanar y cabrío menor: chuleta y pierna, 15,70 pesetas kilo; paletilla, falda y pescuezo, 10,80.

Lanar y cabrío mayor: chuleta y pierna, 14,20 pesetas kilo; paletilla, falda y pescuezo, 9,10.

SAN JOSE DE GALASANZ

La visión pedagógica de un fin supremo

POR F. GIL TOVAR

Hay en la historia de José de Calasanz una nota así reveladora. Acababa de morir en Roma y sin ningún alarde funeral —ni siquiera tuvieron las campanas— la trasladaron a la iglesia del colegio; sólo había en ella un niño de cuatro años, el cual, al ver entrar al cadáver empezó a gritar: "¡Aquí está el santo! ¡Aquí está el santo!" Y según observan los libros sagrados, no hay alabanza más perfecta, ni dicha con mayor justicia que la que pronuncian los labios de un niño.

El padre Calasanz no fue santo oficialmente hasta un siglo después, en 1748; pero en aquel amanecer agostado de 1648, el pueblo entero de Roma, con in-

obstáculos. Y al fin, él se quedó con la última. No en vano estaba hecho de madera de santo y de aragones.

San José de Calasanz se encontró en la vida con sus judas y sus pedros. A cada paso tuvo que enfrentarse con la subversión y el desaliento a su alrededor, pero su firmeza alentaba nuevamente a los fallos de temple. Y en lucha constante, abrió un nuevo horizonte a la pedagogía cristiana popular, intuyendo la importancia catagórica del pueblo, en aquel tiempo en que el pueblo se hallaba condenado a la ignorancia, por imposibilidad material de salir de ella.

En el ascenso estaba la salida, y José sabía que el único ascenso posible pasaba por el camino común de la virtud y la cultura. "La piedad sin las letras, decía, hace al hombre extravagante y ridículo; las letras sin la piedad lo hacen orgulloso y menospreciador de sus hermanos". Se ve que conocía la sentencia paulina: "La ciencia hincha, la caridad edifica".

Y en esta simbiosis de "piedad" y "letras", que fue desde entonces el lema de sus Escuelas Pías, anduvo apoyado durante toda su vida: "El trabajo de nuestro Instituto consiste en que traigamos a nuestros discípulos, del conocimiento y amor de las cosas visibles al conocimiento y amor de las invisibles". No se puede dar visión más pedagógica de un fin supremo.



tuición latina, exclamó su santidad ante aquel cuerpo consumido en una constante y amarga labor de creación. La creación mide más que otras cosas los grandes espíritus; si esto es así, pocos espíritus de acción creadora se habrán medido con el fuste del de San José de Calasanz. La Providencia puso insistentemente a prueba su constancia y su fe, pero él parecía haber planteado frente a sí una lucha de constantes: cuanto más constante se mostraba el destino en obstaculizar su obra, tanta más constancia ponía Calasanz en superar los

La mejor revista para encauzar a vuestras hijas es "Bazar". En ella encontrarán la mejor orientación moral, dentro de la más atractiva presentación. Cuentos historietas, religión, teatro, concursos, etc., en las páginas de esta gran publicación infantil. De venta en todos los quioscos.

Misa de rogativa por la lluvia

Mañana, domingo, día 28, a las once de la mañana, solemne misa de Comunión general en la ermita de San Isidro, para impetrar la intercesión de nuestro Santo Patrón en favor de la ansiada lluvia.

Todos los labradores deben asistir y muy especialmente los socios de nuestra Hermandad Religiosa de San Isidro Labrador.

Cooperativa Provincial de Productores de Caña de Azúcar y Remolacha.-Motril

Convocatoria de asamblea general

Se pone en conocimiento de todos los labradores afiliados a esta Cooperativa que el día 28 del actual a las cinco de su tarde en primera convocatoria, y seis de la misma en segunda, se celebrará (D. M.) en el salón de actos de esta Hermandad, Asamblea general extraordinaria bajo el siguiente orden del día: Primero. — Lectura del Acta anterior y aprobación en su caso. Segundo. — Propuesta y aprobación en su caso de que la Comisión permanente de la Junta Rectora (Presidente, secretario y Tesorero), sea de Motril. Tercero. — Elección de estos tres cargos y del vocal representante de Motril. Cuarto. — Elección de una terna por cada uno de los miembros que han de componer el Consejo de Vigilancia y remisión a la Obra S. Cooperación para su nombramiento. Quinto. — Informe de la Comisión nombrada en Junta general extraordinaria de fecha 4-7-48. Sexto. — Ruegos y preguntas. Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista. Motril, 12 de noviembre de 1948. EL SECRETARIO ACCIDENTAL

COMPANIA ANONIMA MENGEMOR (de Electricidad)

AVISO Se pone en conocimiento de los señores abonados que, el próximo domingo, día 28, se interrumpirá el servicio totalmente en la capital y pueblos, desde las nueve a las catorce horas, para efectuar unas reparaciones urgentes en la subestación de la Bomba. Granada, 25 de noviembre de 1948.

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

MADRID, 26 (CIFRA). — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana un decreto del ministerio de Marina, por el que se concede la gran cruz del Mérito Naval, con distintivo blanco, a don Juan Manuel Tamayo y Orellana, general de brigada del Cuerpo de Ingenieros de la Armada.



SEÑOR:

¡Juegue usted GRATIS a la Lotería de Navidad!!

¿COMO? pida DOBLE LOTE DE BILLETES de la espléndida RIFA BENEFICA DE SANTURCE — 410 pesetas — contra reembolso, y le regalarán 40 pesetas de la Lotería de doña Manolita, de Madrid, o de las afamadas Administraciones de Bilbao. * Pidiendo diez láminas completas — 1.020 pesetas — recibirá de regalo un décimo completo de Navidad de 200 pesetas. ¡¡MILLON Y MEDIO DE PREMIO!!

Pruebe fortuna haciendo caridad Corte este boletín de pedido

BOLETIN DE PEDIDO DE BILLETES DE LA GRANDIOSA RIFA BENEFICA DEL HOSPITAL DE SANTURCE

COMBINADA CON LA LOTERIA NACIONAL DE 5 DE ENERO DE 1949. Pedidos desde 54 pesetas. — Lámina, 105. — Lote, 205. — DOBLE LOTE, 410 pesetas (40 de regalo Lotería al doble lote). — DIEZ LAMINAS COMPLETAS, 1.020 ptas. (200 de regalo Lotería). D., que habita en el pueblo de provincia de calle núm. piso mano solicita billetes RIFA HOSPITAL SANTURCE por valor de ptas., contra reembolso, es decir, a pagar al recibir los billetes. (Firma) AYUNTAMIENTO DE SANTURCE

Cuatrocientos mil soldados por cada bando, concentrados al Sur de Suchow

VA A LIBRARSE UNA GRAN BATALLA QUE DECIDIRA LA SUERTE DE LA CIUDAD

Chiang-Kai-Chek nombra al doctor Sun nuevo jefe de su Gobierno

NANKIN, 26 (EFE). — Unos cuatrocientos mil soldados nacionalistas y comunistas han sido concentrados al Sur de Suchow para la gran batalla que decidirá la situación del ferrocarril estratégico entre dicha ciudad y Nankin.

EL DOCTOR SUN, NUEVO JEFE DEL GOBIERNO
NANKIN, 26. (EFE).—El Parlamento chino ha confirmado por 228 votos contra 44 el nombramiento por el presidente Chang-Kai-Chek del doctor Sun como nuevo jefe del Gobierno, en sustitución de Wong Wen Hao. El Consejo central político del Kuomintang lo aprobó esta mañana.

SUCHOW, REBASADA
NANKIN, 26. (EFE).—Los comunistas han rebasado Suchow por los dos lados, amenazando hoy a Pengpu, a poco más de 160 kilómetros de Nankin. Todos los informes que se reciben predicen

que en corto plazo se librará la batalla decisiva.

Los ejércitos gubernamentales al mando del general Li Tien Hsia están realizando trabajos de fortificación en torno a la capital, para el caso de que los comunistas logren cruzar el río Azul en dirección Sur. Los comunistas afirman, por su parte, que Suchow está totalmente cercado después de haber sido aniquiladas catorce divisiones gubernamentales.

De fuente independiente se dice que los comunistas del general Chen Yis presionan por la parte septentrional de Anhwei, más allá de Suhsien. En apoyo de esa tentativa de Chen Yis de abrir el camino más corto a la capital, una columna comunista del frente del canal al Este de Suchow, ha avanzado hoy hacia el Sur en dirección Suining, a cincuenta kilómetros al Nordeste de Lingpi, suponiéndose que de allí marchará sobre Pengpu. Parece que otro ejército comunista está desplegándose al Oeste de Suchow.

MAS DE CINCUENTA BARCOS ROJOS, DESTRUIDOS

Delante de las fuerzas comunistas al mando de Suhsien están los gubernamentales del general Si Yen Nie con otros tres grupos de Ejército que avanzan desde la provincia de Honan, al Oeste. Los informes gubernamentales que se reciben de Shanghai indican que han sido destruidos más de cincuenta barcos comunistas frente a la costa de Shantung.

CONSEJO DE MINISTROS

(Viene de la página primera)
EJERCITO. — Expedientes de trámite.

ARCHIVO-MUSEO "DON ALVARO DE BAZAN"

MARINA. — Decreto-ley por el que se exime de ciertos impuestos a la empresa nacional Bazan, de construcciones navales militares en las obras que se efectúan por la misma. Decreto por el que se crea el archivo-museo "Don Alvaro de Bazán", en el palacio del Viso del Marqués. Expedientes de trámite.

AIRE. — Decreto por el que se concede la excepción prevista en el artículo segundo del 6 de septiembre de 1948 al personal del Ejército del Aire en situación de supernumerario que nominalmente se relaciona. Expedientes de trámite.

JUSTICIA. — Expedientes de indulto y de libertad condicional. Expedientes sobre adquisición de una finca en Olivenza (Badajoz), con destino al establecimiento de un reformatorio de menores.

HACIENDA. — Acuerdos del Consejo por los que se envían a las Cortes proyectos de ley del Ministerio de Industria y Comercio sobre reajuste de plantillas de consejeros y agregados de economía exterior, y otros de Gobernación por los que se reforman las plantillas de los Cuerpos técnicos administrativo y auxiliar de la Dirección general del Turismo, administrativo de intérpretes-informadores y auxiliar de la misma especialidad, y de auxiliares de la oficina central de Coordinación y Junta de la Asistencia pública (a extinguir).

EDUCACION NACIONAL. — Información sobre los actos conmemorativos del tercer centenario de la muerte de San José de Calasanz.

OBRAS PUBLICAS. — Decreto por el que se declaran de urgente ejecución, a los efectos de la ley de 7 de octubre de 1939, las obras correspondientes a la concesión otorgada a la S. A. Electra Taracetana para aprovechar aguas del río Aragón, en término de Can-

franc y Villanueva (Huesca). Expedientes de inclusión en el plan de obras de la Junta del puerto de La Coruña del importe de seis grúas eléctricas adjudicadas a la Maquinista Terrestre y Marítima de Barcelona, y de adquisición de un varadero en el paraje adjudicado a la citada empresa.

Decreto-ley sobre concesión al presupuesto de gastos en vigor, de la sección once de obligaciones de los departamentos ministeriales —Ministerio de Obras Públicas—, de un crédito extraordinario de 5.500.000 pesetas con destino a las reparaciones de mayor urgencia de las obras hidráulicas en las zonas afectadas por las recientes inundaciones de las provincias de Murcia y Alicante. Distribución de fondos correspondientes al mes de diciembre. Expedientes de personal. Expedientes de crédito y trámite.

REPOBLACION FORESTAL EN ALMERIA

AGRICULTURA. — Decreto por el que se declaran de utilidad pública los trabajos de corrección y repoblación forestal en la cuenca de Rambla Mayor, término municipal de Vélez Blanco (Almería).

TRABAJO. — Decreto por el que se nombra a don Mariano Urcelay Repollés, inspector jefe de primera clase del Cuerpo nacional de la Inspección técnica de Previsión Social. Decreto por el que se nombra a don Buenaventura José Castro Rial, inspector general del Cuerpo nacional de la inspección técnica de Previsión Social. Decreto por el que se concede al Patronato benéfico de construcción "Francisco Franco", de Avila, la consideración de organismo oficial a los efectos de aplicación de la ley de 24 de diciembre de 1939 para construcción de viviendas protegidas. Decreto por el que se declaran urgentes, a los efectos prevenidos por la ley de 7 de octubre de 1939, los proyectos aprobados por el Instituto nacional de la Vivienda.

una vez más que el Gobierno, desde la primera hora del Movimiento, ha puesto en la resolución de este problema la mayor diligencia y el máximo esfuerzo. El ministro de Obras Públicas, con la acertada regulación de nuestros ríos por medio de importantes embalses, y el Ministerio de Industria y Comercio creando y mejorando las instalaciones hidroeléctricas y térmicas, han mejorado de modo extraordinario las posibilidades españolas en materia de reservas eléctricas. En este momento de intensa demanda se produce esta terrible sequía que ha dejado casi vacíos los embalses y que ha reducido el caudal de nuestros ríos a una cantidad verdaderamente insignificante. En nota aparte se hace a la opinión española un estudio razonado y minucioso de la situación creada, que el Gobierno trata de vencer poniendo a su servicio su entusiasmo y trabajo, pero para que logren atenuarse los daños en lo posible, es indispensable por parte de todos un gran espíritu de obediencia a las órdenes que se dictan por las autoridades competentes para que el daño pueda reducirse en lo posible. A las zonas que puedan sufrir con menos sacrificio para la economía nacional,

PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

FRANQUEO CONCERTADO

PRIMERA EDICION: 5:30 horas

Gravísima crisis en la producción de energía eléctrica a causa de la sequía

(Viene de la página primera)

El año hidrológico ha sido poco favorable y no ha permitido aprovechar el incremento notable logrado en las posibilidades de embalse de energía, ya que en

En Venezuela...

(Viene de la página primera)

días antes de reconocer al nuevo Gobierno de Venezuela. Se presume, sin embargo, que una vez que reina la calma y la tranquilidad durante varios días, el Gobierno será más o menos reconocido. Las Repúblicas americanas acordaron este procedimiento recientemente y por lo tanto es de esperar que los Estados Unidos extiendan su reconocimiento diplomático al nuevo régimen tan pronto como demuestre que es capaz de gobernar sin traba alguna.

el momento de máximo almacenamiento anual, que suele coincidir con el mes de junio, sólo resultó relleno el 72 por 100 de la capacidad total de los embalses, medida en energía potencial. En el primer semestre de 1948 la producción siguió el ritmo creciente de los años anteriores, y en primero de septiembre habíamos llegado a un aumento de producción del orden de cuatrocientos millones kw. hora por encima del correspondiente a la misma fecha de 1947, o sea diez por ciento más alto. Y sin la exagerada sequía que sufrimos se hubiera llegado en este año a una producción de orden de 6.000 millones de kw. hora, que quedará reducida, por esta lamentable contingencia, a unos 6.250, según las previsiones que ahora se establecen.

TODOS LOS RIOS, PRÁCTICAMENTE SECOS

Para resaltar la difícil y excepcional coyuntura de los días que atravesamos como consecuencia de la falta de lluvias otoñales, no bastará señalar que todos los ríos llevan caudales anormalmente bajos, pudiendo señalarse, como ejemplo, el Ebro, cuyo caudal medio normal en esta época del año es de 450 metros cúbicos segundo y que ahora sólo tiene alrededor de los ochenta metros cúbicos segundo, y el Esla, de cuya aportación depende un sector extensísimo del Norte y Centro de España, que tenía ayer un caudal de catorce metros cúbicos segundo cuando normalmente en esta época caudal es de 170 metros cúbicos.

En centrales tan importantes como Flix, en el río Ebro —que precisa para su pleno funcionamiento cuatrocientos metros cúbicos por segundo y podría dar por encima del millón de kvv. hora al día, con los cuatro grupos de que dispone— vemos hoy limitada su producción a unos cincuenta mil kw. h. al mantener un solo grupo en marcha, la producción reducida. En el Esla, agotado el embalse, la producción es prácticamente nula, cuando, en el caso de establecerse el cauce normal del río, podría en plazo no largo alcanzarse la plena potencia de esta central, cuya producción pasaría de dos millones kw. d. al día que hubiera sido bastante para las demandas de los años de 1943 y 1944, pero es insuficiente hoy ante el extraordinario crecimiento del consumo.

En el momento presente, y para mantener aquella producción funcionan a plena potencia, todas las centrales térmicas —las centrales móviles que el Gobier-

PARIS, 26 (EFE). — Bajo la presidencia de Edouard Herriot se ha inaugurado la reunión de las naciones del pacto de Bruselas para tratar de la unidad europea. Herriot hubo de permanecer sentado en todo momento, como consecuencia de su delicado estado de salud.

INTERCAMBIOS DE ENERGIA ENTRE REGIONES

Los intercambios de energía entre regiones se efectúan con la mayor disciplina, para tratar de aprovechar en cualquier momento la disponibilidad que pudiera presentarse en alguna zona, pero desgraciadamente en el momento presente las muy limitadas disponibilidades en todos los sectores no permite ayudas eficaces a otras regiones. Todas cuantas medidas es posible adoptar para sostener la producción han sido tomadas y se procura que las inevitables medidas restrictivas se apliquen al mínimo posible en cada instante, a fin de evitar perjuicios, tanto a los consumidores industriales como a los usuarios en general.

Ha de advertirse que además de la escasez de energía, y particularmente por la concentración de los consumos de los grandes núcleos de población, se produce a determinadas horas una gran demanda de potencia, imposible atender con las máquinas que pueden funcionar al mismo tiempo, si se sobrepasa la potencia útil disponible.

NECESIDAD DE LA COLABORACION CIUDADANA

Para conseguir una verdadera eficacia de todas las medidas adoptadas, es lo más importante que por parte de los consumidores exista una fuerte disciplina fundada en la conciencia del daño grave que pueden provocar de no seguir estrictamente las indicaciones hechas por los organismos competentes en esta materia. Cualquier luz innecesaria, cualquier servicio indispensable, multiplicado por los millares de usuarios, provoca una demanda que supera las disponibilidades de producción y obliga entonces a inevitables cortes de servicio que podrían reducirse con disciplina por parte de los usuarios. Cualquier restricción del consumo es útil a esos efectos, ya que, en definitiva, la ayuda crítica total se integra por todos esos pequeños consumos y que, al pasar de los límites disponibles, obliga además de los cortes, a trabajar a los elementos de producción en condiciones difíciles, con grandes riesgos de avería y que, en un momento como éste pueden sumar a la ya difícil situación, consecuencias más agudas.

A estos efectos, son las de ocho a once de la mañana y más especialmente las de seis a diez de la noche, las horas en las que los consumidores, por obligación y propio estímulo, deben reducir al límite sus consumos.

MIRADOR AL MUNDO

UN BALANCE PESIMISTA

TRUMAN y Marshall, encerrados en el despacho del primero, no han tenido bastante con dos horas de entrevista para pasar examen a la situación internacional. Volvieron a reunirse ayer y quizás lo hagan de nuevo mañana. El Presidente ha estado un tanto desconectado de la política exterior en los últimos tiempos por exigencias de su campaña electoral; Marshall ha permanecido dos meses largos en Europa, sin contacto directo con su superior jerárquico. Nada más natural que ahora, las conversaciones entre los dos prohombres norteamericanos, se prolonguen varios días. Desde que ambos se despidieron en Washington a mediados de septiembre—Truman, para dedicarse a recorrer Estados Unidos de punta a cabo, en viaje de propaganda; Marshall, para asistir en París a la Asamblea de la O. N. U.— han pasado muchas y grandes cosas. Marshall, aunque ahora pretenda lo contrario, se despidió de Truman con la seguridad de no volverle a ver más en la Casa Blanca; tan cierto estaba, como todo el mundo, de que sería Dewey el vencedor. Truman vio partir a su ministro para Europa bajo el presentimiento de que no regresaría ya secretario de Estado. Aun suponiendo que él, Truman, ganara las elecciones, tal vez entrara en sus cálculos políticos relevarle, si es que Marshall no se anticipaba a dimitir alegando el clásico pretexto diplomático de la necesidad de descanso.

Y sin embargo, las cosas han rodado completamente al revés. Truman, presidente en precario cuando le dejó Marshall, es hoy, quizás por vez primera en cuatro años, presidente con todas las de la ley. Marshall, que tomó el avión de París dispuesto a que este viaje fuera el último oficial suyo, sigue siendo secretario de Estado y quizás su dimisión no esté tan próxima como parecía. Conforme transcurren las fechas sin que Vinson, Harriman, Hoffman o Douglas hereden el cargo de Marshall, se refuerza la impresión de que Truman no se atreverá a desprenderse de su principal colaborador. Nadie como él, que acaba de regresar de Europa; que ha vivido el ambiente de la O. N. U.; que ha cruzado el sable dialéctico con Vichinsky y le ha tomado el pulso al mundo en Atenas, París, Roma y Londres; nadie como Marshall, repetimos, está en condiciones de afrontar la próxima y difícil campaña diplomática de invierno-primavera, a poco que Truman le ratifique su confianza, conforme parece que lo ha hecho, a juzgar por la noticia de ayer, según la cual, ha rogado a Hoffman y Harriman, candidatos a la sucesión de Marshall, que continúen en sus actuales puestos de administrador del plan de ayuda a Europa el primero, y de "embajador volante" del mismo plan el segundo.

El balance que el secretario de Estado haya expuesto al Presidente no habrá podido ser, desde luego, más desolador. Norteamérica ha hecho con Europa y Asia un mal negocio en todos los sentidos. Rompió en 1941 su política de espléndido aislamiento para sacarles las castañas del fuego a Inglaterra y Rusia, y el pago recibido salta a la vista. Rusia, sobre no haberle devuelto ni un ochavo de los 11.500 millones de dólares a que ascendió el importe de la ayuda material suministrada por Estados Unidos, se ha convertido en su más inmolable y encarnizado enemigo; en Inglaterra, los laboristas se han metido de lleno en la aventura de las nacionalizaciones, impopularísimas en un país como Norteamérica, enamorado de la iniciativa privada; Francia, después de haberse tragado millones y millones del plan Marshall, se revuelve contra su protector y le planta cara por boca nada menos que de De Gaulle; la economía francesa sigue tan arruinada como el primer día, y todos los beneficios del plan Marshall se quedaron en el fondo de las minas inundadas por los huelguistas; en Grecia y en China se han enterrado igualmente muchos millones de dólares sin que Sófocles haya acabado con Markos, ni mucho menos Chiang-Kai-Chek con Mao-Tsé-Tung; por el contrario, en Mao y Markos, sobre todo el primero, quienes llevan camino de alzarse con el santo y la limosna. Para colmo de desdichas, la O. N. U. no levanta cabeza, en Palestina sigue sin conseguirse nada práctico, la Unión Occidental es el camelo del siglo... y ni siquiera existe una estrecha solidaridad anglofranco-norteamericana frente a Rusia, porque británicos y franceses echan cada cual por un lado distinto y amenazan dejar a Washington en la estacada de su política contudente respecto a Moscú.

Así se explica que Marshall esté desilusionado y deseoso de dimitir y que en toda Norteamérica, defraudada por lo mal que corresponde el mundo a sus sacrificios económicos, crezca una corriente de opinión partidaria de volver a la antigua política de aislamiento, desentendiéndose, como antes de Roosevelt, de los graves problemas que aquejan al resto del planeta. Las últimas declaraciones de Foster Dulles, en París, son muy significativas a este respecto. Pero ¿qué sería de Europa al Norteamérica, después de haber contribuido decisivamente a la destrucción del baluarte anticomunista alemán, se replegara egoístamente a sus fronteras, dejando campo libre a Moscú?

MUÑOZ MOMPEAN

Informó el ministro de Industria y Comercio sobre la tremenda crisis producida por la sequía

MADRID, 26. (CIFRA).—El ministro de Educación Nacional recibió en su despacho oficial a los informadores, a los que amplió la referencia del Consejo en los términos siguientes:

El ministro de Marina presentó a la consideración del Consejo un decreto por el que se crea el archivo-museo "Don Alvaro de Bazán", dedicado a ensalzar la insignie figura de esta gloria tan excelsa de la historia española y para constituir el archivo general de la Marina. El nuevo mercado-archivo se instalará en el antiguo palacio del Viso del Marqués construido por el primer marqués de Santa Cruz, y será regido por el Patronato del Museo Naval, ampliado con la persona que ostente el título del marqués de Santa Cruz. La Marina rinde con esta magnífica iniciativa un homenaje de emocionado fervor a quien la supo llevar en todo momento por rutas de victoria.

TREMENDA CRISIS A CAUSA DE LA SEQUIA

El ministro de Industria y Comercio hizo ante el Consejo una amplia exposición sobre la tremenda crisis producida en materia de energía eléctrica por la pertinaz sequía que caracteriza al actual otoño. Conviene reiterar,

El turismo y el tiempo Por CONTI



—¿Qué le ocurre?
—No sé; sólo le he dicho a ese señor: "¡Qué hermoso el sol de España. En mi país siempre está lloviendo!".